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W dniu 5 marca 2015 r. podczas Łódzkich Targów Edukacyjnych odbyło się FORUM PRACODAWCÓW, zorganizowane przez Łódzkie Centrum Doskonalenia Nauczycieli i Kształcenia Praktycznego.
Główna tematyka FORUM dotyczyła:

· współdziałania pracodawców z edukacją w realizacji przedsięwzięć współfinansowanych z środków UE,
· zaprezentowania dobrych praktyk w organizacji procesu organizacji procesu kształcenia w firmach,
· współdziałania pracodawców z edukacją w procesie uczenia się, w procesie doradztwa zawodowego,

· przedstawienia możliwości funkcjonowania pracodawców w systemie egzaminów potwierdzających kwalifikacje zawodowe,
W trakcie Forum pracodawcy podpisali  porozumienie EDUKACJA-RYNEK PRACY, przekazano także informacje o  Radzie Ekspertów Edukacji Zawodowej.
W pierwszej części FORUM przedstawione zostały prezentacje: 

· Efekty wdrażania Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 
oraz Możliwości wsparcia edukacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020 –  Zbigniew Gwadera – dyrektor Departamentu Europejskiego Funduszu Społecznego, Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego;
· Program Operacyjny Wiedza Edukacja Rozwój jako instrument wspierający aktywizację zawodową osób młodych - Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi -  Ewa Fijałkowska – wicedyrektor Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Łodzi.
W drugiej części FORUM odbyła się – dyskusja panelowa, z udziałem pracodawców, przedstawicieli stowarzyszeń pracodawców naukowo- technicznych oraz przedstawicieli edukacji.
Pytania do dyskusji panelowej:

• W jaki sposób pracodawcy współpracują z edukacją? (m.in. organizacja procesu uczenia się)?

• O jakie obszary można rozwinąć zakres współpracy z pracodawcami, aby poszerzyć perspektywy zatrudnienia absolwentów szkół zawodowych (branżowe sieci współpracy)?

• Jakie korzyści przyniesie włączenie się pracodawców w system egzaminów potwierdzających kwalifikacje zawodowe?
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W panelu uczestniczyli: 

1. Andrzej Moszura – ekspert gospodarczy, przewodniczący Kapituły przyznającej certyfikaty „Menedżer Województwa Łódzkiego”,

2. Sławomir Worach – kierownik Działu szkoleń i zarządzania zasobami ludzkimi w MPK,

3. Henryka Michalska – dyrektor ZSP Nr 9 im. Komisji Edukacji Narodowej w Łodzi,

4. Włodzimierz Paweł Blachowski – dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Łodzi,

5. Adam Paprocki – dyrektor Izby Rzemieślniczej w Łodzi,

6. Joanna Kośka – dyrektor Zespołu Szkół Przemysły Spożywczego w Łodzi,

7. Elwira Zaręba – prezes ZG Stowarzyszenia Włókienników Polskich, Aleksandra Polańska-Hadrowicz – menedżer andel’s Hotel w Łodzi

9. Norbert Sowiński – dział personalny w andel’s Hotel w Łodzi

10. Bartosz Rzętkiewicz – zastępca dyrektora Departamentu Pozyskiwania Inwestora ŁSSE
Uczestnicy Forum (110 osób) żywo uczestniczyli w dyskusji, podejmowali polemiki 
z wypowiedziami panelistów, mieli możliwość podzielenia się własnymi doświadczeniami 
w odniesieniu do tematyki panelu.
Moderatorem  FORUM był: Janusz Moos (Dyrektor Łódzkiego Centrum Doskonalenia Nauczycieli i Kształcenia Praktycznego)

Dyskusja prowadzona podczas FORUM  umożliwiła sformułowanie następujących wniosków. 
· Istnieje konieczność wypracowania systemowego modelu współpracy pracodawców 
z edukacją, który powinien obejmować obszary dotyczące: wspólnego opracowywania/konsultowania programów kształcenia w zawodach, organizacji praktyk zawodowych, organizacji procesu kształcenia zawodowego uczniów, dokształcania zawodowego nauczycieli.
· Pracodawcy powinni prezentować rzeczywisty obraz pracy rodzicom i uczącym się, współdziałać z doradcami zawodowymi,  aby wybory edukacyjno-zawodowe uczniów gimnazjum i szkół ponadgimnazjalnych były świadome i trafne.
· Szkoły zawodowe powinny współpracować z firmami. Można zniwelować różnice między formalnymi efektami kształcenia zawodowego określonymi w podstawie programowej kształcenia w zawodzie a potrzebami pracodawców poprzez organizację kształcenia pozaformalnego przygotowującego do wykonywania czynności pracowniczych  na określone stanowisko pracy.

· Istnieje potrzeba utworzenia specjalnej „komórki” koordynującej i wspomagającej działania szkół w zakresie realizacji projektów dotyczących edukacji zawodowej.
· Dynamicznie zachodzące zmiany na rynku pracy wymuszają potrzebę opracowywania opisów kwalifikacji wynikających z potrzeb rynku pracy, w celu zgłoszenia ich do rejestru kwalifikacji w systemie Polskiej Ramy Kwalifikacji.
· Upowszechnianie dobrych praktyk w zakresie współpracy pracodawców i edukacji – pokazywanie rzeczywistego obrazu pracy jest zadaniem istotnym z punktu widzenia doradztwa edukacyjno-zawodowego.
· Rozwój kompetencji społecznych osób uczących się jest pilnym wyzwaniem dla dyrektorów, nauczycieli. Kompetencje społeczne pozwalają pozyskać oraz utrzymać zatrudnienie. W szkole należy tworzyć warunki do ich kształtowania, np. poprzez uczestnictwo realizowaniu projektów edukacyjnych.
· W celu poszerzenia perspektywy zatrudniania absolwentów szkół zawodowych. wskazane jest wykorzystanie instrumentów rynku pracy w praktyce (rozwiązania przygotowane przez Powiatowy Urząd Pracy i ŁCDNiKP dotyczących bonów stażowych i bonów zatrudnieniowych).

· Podstawy programowe kształcenia w zawodach powinny być systematycznie aktualizowane.  Programy kształcenia zawodowego warto konsultować z regionalnymi pracodawcami, w celu odniesienia ich do nowoczesnych technologii.
· Finansowanie działalności pracodawców i szkoły zawodowej jest możliwe
z nowego rozdania środków UE. Współdziałanie edukacji z rynkiem pracy umożliwi przygotowanie aplikacji  dla pozyskania środków do wspólnego wykorzystania na rzecz rozwoju kształcenia zawodowego.
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Akredytacje Łódzkiego Kuratora Oświaty           dla placówki doskonalenia i pozaszkolnych form kształcenia ustawicznego
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