
KRÓTKI RAPORT Z WYBRANYCH OBSZARÓW DZIAŁALNOŚCI ŁÓDZKIEGO CENTRUM DOSKONALENIA NAUCZYCIELI I KSZTAŁCENIA PRAKTYCZNEGO (17.07.2014 – 23.07.2014)

1. Podsumowano prace dotyczące promocji działalności i produktów Łódzkiego Centrum Doskonalenia Nauczycieli i Kształcenia Praktycznego w roku szkolnym 2013/2014. Do najważniejszych należały: 
· dwie audycje telewizyjne „Osiąganie kompetencji społecznych”, „INNOWACJE W EDUKACJI”, sześć wywiadów dla Radia - Łódź i innych stacji na temat innowacji pedagogicznych, edukacji osób z niepełnosprawnościami, edukacji mechatronicznej, monitorowania rynku pracy dla edukacji, doradztwa zawodowego;
· wywiady z dyrektorem Januszem Moosem w czasopismach „Dyrektor Szkoły”, „EduFakty - Uczę Nowocześnie”, „Głosie Nauczycielskim” na temat kształcenia modułowego, uczenia się przez całe życie, wytwarzania i wdrażania innowacji organizacyjnych, metodycznych, programowych;
· wywiad z Dziennikiem Łódzkim i Expresie Ilustrowanym na temat „Kompleksowego Wsparcia Szkół”;
· 35 artykułów w materiałach o krajowym zasięgu informacyjnym na temat łódzkiego modelu doradztwa zawodowego, działalności Obserwatorium Rynku Pracy dla Edukacji, nowych technologii informacyjnych, organizacji uczenia się przez całe życie, kształcenia modułowego - zadaniowego, modelu edukacji mechatronicznej, Akademii Młodych Twórców, nowych rozwiązań edukacji przedszkolnej i wczesnoszkolnej, dobrych praktyk w edukacji;
· artykuły opisujące działalność Łódzkiego Centrum Doskonalenia Nauczycieli i Kształcenia Praktycznego zamieszczone w GŁOSIE NAUCZYCIELSKIM I DZIENNIKU ŁÓDZKIM na temat innowacji pedagogicznych;
· 25 wystąpień pracowników Łódzkiego Centrum Doskonalenia Nauczycieli i Kształcenia Praktycznego na międzynarodowych i krajowych konferencjach i seminariach na temat edukacji osób z niepełnosprawnościami, pracy z uczniem zdolnym i uzdolnionym, badań rynku pracy, edukacji przedzawodowej i nowych wymiarów edukacji zawodowej, nowych technologii w organizacji uczenia się (m.in. Łódzka Platforma Edukacyjna), strategii edukacyjnej opartej na teorii wielorakich inteligencji Howarda Gardnera, badań predyspozycji zawodowych i in.;
· upowszechnienie czasopisma „Dobre Praktyki. Innowacje w Edukacji” i Katalogu Dobrych Praktyk (konferencje i seminaria ogólnopolskie, dodatkowy nakład 300 egz.);
· prezentacja dorobku Łódzkiego Centrum Doskonalenia Nauczycieli i Kształcenia Praktycznego, zwłaszcza bazy techniczno-dydaktycznej, w tym laboratoriów mechatronicznych delegacjom innych państw i przedstawicielom samorządów, pracownikom naukowym, delegacjom  dyrektorów szkół i nauczycieli (20 prezentacji).
2. Podsumowano działalność Pracowni Edukacji Przedszkolnej i Wczesnoszkolnej Łódzkiego Centrum Doskonalenia Nauczycieli i Kształcenia Praktycznego w roku szkolnym 2013/2014. Na odnotowanie zasługują prace, które można rozważać jako istotne dla łódzkiego systemu edukacji innowacje organizacyjne i metodyczne, między innymi:
· organizacja działalności 19 nauczycielskich zespołów innowacyjnych, zadaniowych i metodycznych;

· objęcie opieką metodyczną wszystkich nauczycieli edukacji przedszkolnej i wczesnoszkolnej o krótkim stażu pracy pedagogicznej;
· tworzenie nowego modelu pracy z dzieckiem zgodnie z teorią wielorakich inteligencji H. Gardnera;

· organizacja DZIECIĘCEJ AKADEMII MŁODYCH TWÓRCÓW, w tym SEKCJI BADACZY I ODKRYWCÓW, prowadzenie spotkań edukacyjnych w grupach i sekcjach;

· pozyskanie środków na organizację Studium Aktywności Dzieci i Nauczycieli w ramach współpracy z firmą Nowa Szkoła i Synapia - podjęcie działań dotyczących zagospodarowania dwóch sal w sprzęt multimedialny, meble i pomoce dydaktyczne;
· organizacja nowych konkursów dla dzieci i nauczycieli przedszkoli i pierwszego etapu kształcenia, w tym:
a) „Bezpieczny Świat Dziecka” - w przygotowaniu publikacja upowszechniająca twórczość literacką uczestników - 100 dzieci, 20 nauczycieli ,
b) „Nauczycielski Środek Dydaktyczny w Edukacji Małego Dziecka” - pomoce wytworzone przez nauczycieli (ok. 70) - zaprezentowane podczas XVII Łódzkich Targów Edukacyjnych;

· realizacja projektów ukierunkowanych na orientację zawodową:
a) „Po nitce do kłębka” - poznajemy zawody dawnych i współczesnych mieszkańców Łodzi (współpraca z Muzeum Miasta Łodzi, Muzeum Farmacji, Muzeum Włókiennictwa i Komunikacji Miejskiej),
b) „Rękodzieło artystyczne w edukacji dziecka” - współpraca z fabryką Nici Ariadna”;
· wdrażanie do praktyki przedszkolnej i wczesnoszkolnej narzędzi multimedialnych: tablica interaktywna, tablet, wizualizer (dwa zespoły), opracowanie siedmiu pakietów edukacyjnych.
3. Podsumowano działalność Pracowni Edukacji Przyrodniczej i Prozdrowotnej ŁCDNiKP w roku szkolnym 2013/2014.
Do prac o szczególnym znaczeniu należały:

· Zorganizowanie konferencji Zwolnienie z wf – u i co dalej?

W ramach konferencji odbyła się dyskusja panelowa Możliwości wdrożenia działań ograniczających liczbę zwolnień uczniów z wychowania fizycznego z udziałem  Posła na Sejm RP  Małgorzaty Niemczyk, wiceprezydenta Miasta Łodzi Krzysztofa Piątkowskiego,  dyrektora Departamentu Spraw Społecznych UMŁ Luizy Staszczak-Gąsiorek, dyrektora Wydziału  Edukacji UMŁ Beaty Jachimczak, wizytator Kuratorium Oświaty Janusza Pietruszewskiego, doradcy metodycznego Ewy Sprawki, dyrektora XXXI LO Ewy Łoś i Przewodniczącej Komisji Nauki, Kultury i Sportu Sejmiku Województwa Łódzkiego Anny Rabiegi, sekretarza Okręgowej Rady Lekarskiej dr n. med. Łukasza Jaska. W konferencji wzięli udział również Minister Sportu Andrzej Biernat, senator Ryszard Bonisławski, Wicemarszałek Województwa Łódzkiego Marcin Bugajski. Finałem konferencji było przygotowanie wniosków i rekomendacji przedstawionych Pani Joanna Kluzik – Rostkowskiej - Minister Edukacji Narodowej.
Działania pokonferencyjne:

Doradca metodyczny Ewa Sprawka oraz Małgorzata Niemczyk – Poseł na Sejm Rzeczypospolitej uczestniczyły w spotkaniu z Panią Minister Edukacji Narodowej Joanną Kluzik Rostkowską. Spotkanie odbyło się 9 kwietnia w Ministerstwie Edukacji Narodowej. Podczas spotkania przekazano rekomendacje konferencji Zwolnienie z wf-u i co dalej? Omówiono najważniejsze problemy wychowania fizycznego i sportu szkolnego oraz dyskutowano nad możliwością wprowadzenia zmian w szkolnym wychowaniu fizycznym, zorientowanych na poprawę jakości i efektywności tego przedmiotu. Na prośbę Pani Minister został przygotowany przez Panie Ewę Sprawkę i Małgorzatę Niemczyk materiał dotyczący analizy problemów bezpośrednio wpływających na proces wychowania fizycznego oraz propozycje zmian w tym zakresie. Materiał został przekazany Panu Wiceprezydentowi Krzysztofowi Piątkowskiemu, Pani Beacie Jachimczak Dyrektorowi Wydziału Edukacji Urzędu Miasta Łodzi oraz Panu Andrzejowi Biernatowi Ministrowi Sportu i Turystyki, Panu Dariuszowi Buzie Dyrektorowi Departamentu Sportu Powszechnego w MSiT.. Po uwzględnieniu uwag przekazanych przez Ministerstwo Sportu i Turystyki materiał zostanie przekazany Pani Minister Joannie Kluzik Rostkowskiej.

Doradca metodyczny Ewa Sprawka uczestniczyła w spotkaniu organizowanym przez Ministerstwo Edukacji Narodowej podczas którego omawiano najistotniejsze problemy mające wpływ na efektywność procesu kształcenia w zakresie wychowania fizycznego. 
W spotkaniu uczestniczyła m.in. Pani Małgorzata Niemczyk – poseł na Sejm Rzeczypospolitej, Pani Wiceminister Joanna Berdzik, Pan Tomasz Półgrabski - Wiceminister Sportu. Omawiano opracowaną przez Panią Sprawkę i Panią Niemczyk propozycję zmian w organizacji wychowania fizycznego, analizowano możliwości ich wdrożenia. Podczas dyskusji Pani Sprawka odnosząc się do własnych doświadczeń nauczyciela oraz doświadczeń zebranych podczas współpracy ze szkołami, przedstawiła najistotniejsze problemy, które mają bezpośredni wpływ na efektywność tego przedmiotu oraz skutkują  zwolnieniami uczniów z wychowania fizycznego. 

· Zorganizowanie Wielokulturowego Festiwalu Chleba

Zorganizowano Wielokulturowy Festiwal Chleba, który był podsumowaniem trwającego trzy miesiące Projektu zorientowanego na kształtowanie umiejętności nauczycieli w zakresie wychowania do wielokulturowości.  W projekcie wzięło udział 6 szkół podstawowych ( SP 4, SP 29, SP 111, SP 130, SP 162, SP 174) – ok. 100 uczniów wraz z nauczycielami. Uczniowie i nauczyciele uczestniczyli w warsztatach podczas których poznawali inne kultury. Podczas warsztatów akcentowano związek człowieka z naturą, kształtowano postawy sprzyjające ekologii i zdrowiu. Uczniowie poznawali tańce zabawy, legendy, zwyczaje z różnych stron świata a elementem łączącym wszystkie kultury było wypiekanie chlebów charakterystycznych dla tych kultur. Oprócz warsztatów przez cały czas trwania Projektu organizowano spotkania dla nauczycieli  – szkolnych koordynatorów, którzy doskonalili umiejętności związane z wielokulturowością. 1 czerwca w Ogrodzie Botanicznym zorganizowano podsumowanie całego przedsięwzięcia połączonego z obchodami Dnia Dziecka. Uczniowie dzielili się swoimi doświadczeniami, oraz prezentowali to czego nauczyli się podczas trwania warsztatów. Projekt realizowany był we współpracy z Instytutem Działań Twórczych, Grupą Nieformalną Stefana Poprawy, Fundacją Kreatywnych Rozwiązań, Ogrodem Botanicznym w Łodzi, Zarządem Zieleni Miejskiej oraz ECO Targiem. Festiwal został objęty Honorowym Patronatem  przez Prezydenta Miasta Łodzi – Hannę Zdanowską.

· Zorganizowanie konferencji „Jak zachować równowagę miedzy nauką, a odpoczynkiem” dla nauczycieli  wychowania fizycznego i przyrody  szkół podstawowych 

· Zorganizowanie modelowych zajęć edukacyjnych z gimnastyki korekcyjnej  „Wzmacnianie mięśni grzbietu i brzucha w celu  poprawy postawy ciała” dla nauczycieli  wychowania fizycznego szkół podstawowych.

· Zorganizowanie i przeprowadzenie warsztatów metodycznych „Aqua Fun Kids 
– ilustracja muzyczna”  jako alternatywna forma  aktywności  ruchowej  na zajęciach do wyboru”   zgodnie z nową podstawą programową 

· Zorganizowanie i przeprowadzenie warsztatów metodycznych dla nauczycieli  wychowania fizycznego „Tworzenie prostych układów tanecznych z wykorzystaniem podstawowych kroków fitness.
· Zorganizowanie i przeprowadzenie warsztatów metodycznych dla nauczycieli  wychowania fizycznego „Ragby Tag”.
· Organizowanie spotkań z młodymi nauczycielami. Celem tych spotkań było kształtowanie umiejętności radzenia sobie na początku drogi zawodowej nauczyciela, organizacja pracy zespołu młodych nauczycieli, opracowywanie scenariuszy lekcji 
i monitorowanie procesu ich wdrażania, umiejętność samodzielnego przygotowywania lekcji i prowadzenia ich w ramach modelowych zajęć edukacyjnych.

· Popularyzacja różnych form ruchowych jako obyczaj aktywności fizycznej i troski 
o własne zdrowie .
· Zorganizowanie warsztatów metodycznych, których celem jest poszukiwanie ciekawych i mało znanych form prowadzenia zajęć, w których uczeń wykaże się usamodzielnieniem, uwzględnienie zróżnicowanego poziomu sprawności fizycznej ucznia np. ABC piłki nożnej z uwzględnieniem zainteresowań dziewcząt – cykl 3 spotkań,  bule, hula-hop, tenis stołowy bez tajemnic, czy nauka poloneza. Wszystkie te spotkania i ich tematyka jest dobrana zgodnie z diagnozą oczekiwań nauczycieli, którzy bardzo lubią formę warsztatową i samodzielnie w nich uczestniczą nabywając nowe umiejętności ruchowe.
· Współpraca z Miejskim Szkolnym Związkiem Sportowym w zakresie organizacji imprez sportowych dla dzieci i młodzieży.
· Upowszechnianie nowych modeli kształcenia zgodnie ze współczesnymi tendencjami edukacyjnymi (kolektywizm w edukacji przyrodniczej):

a) Podsumowanie projektu „Ziemia planeta ludzi” – program WorldWide Telescope.

b) Prezentacja dobrych praktyk podczas spotkań sieci w programie rządowym Cyfrowa Szkoła”.

c) Zorganizowanie konferencji „Multimedia w praktyce nauczyciela przyrody”.

d) Zorganizowanie warsztatów Prezi – mapa mentalna sposobem na ciekawą prezentację.

e) Zorganizowanie modelowych zajęć edukacyjnych „Wykorzystanie tablicy interaktywnej w edukacji przyrodniczej”.

f) Zorganizowanie warsztatów „Facebook i blog, jako narzędzie pracy nauczyciela”.

· Zorganizowanie warsztatów: „Programy kształcenia z przyrody w szkole ponadgimnazjalnej”.

· Zorganizowanie warsztatów: „Edukacja przyrodnicza w terenie” (opracowanie ścieżki dydaktycznej oraz kart pracy w kontekście zalecanych warunków i sposobów realizacji nowej podstawy programowej).

· Przygotowanie nauczycieli do opracowywania materiałów wspomagających przygotowanie uczniów do nowej matury w 2015 r.

· Zorganizowanie cyklu spotkań: „Metodyka w kształceniu przyrodniczym w szkole ponadgimnazjalnej – wątek przedmiotowy geografia, biologia.

· Przeprowadzenie wojewódzkich konkursów przedmiotowych z biologii i geografii oraz konkursu przyrodniczego.
· Zorganizowanie konferencji: „Egzamin maturalny 2015”.
Koordynacja działań Pracowni: JACEK PACHELSKI, doradca metodyczny.
4. Dokonano analizy działalności ukierunkowanej na promowanie prac edukacyjnych nauczycieli - autorów różnych innowacji programowych, metodycznych i organizacyjnych, wdrażających do praktyki edukacyjnej koncepcje pedagogiki humanistycznej, konstruktywistycznej i modele edukacyjne wspomagające proces stymulacji aktywności uczących. Aplikacje opisujące osiągnięcia tych nauczycieli przygotowali doradcy metodyczni ŁCDNiKP, konsultanci, dyrektorzy różnych typów szkół. Zawierały one informacje o pracach programowych (udział w pracach komisji programowych i metodycznych), pracach zorientowanych na powiększenie zasobów materialnych szkoły/placówki oświatowej, pracach dotyczących doskonalenia różnych czynności pedagogicznych (metodycznych, organizacyjnych), pracach nad optymalizacją i humanizacją pomiaru dydaktycznego, pracach nad rozwojem edukacji pozalekcyjnej, zwłaszcza edukacji artystycznej, pracach nad wdrażaniem do praktyki szkolnej nowych technologii informacyjnych. Wszystkie prace katalogowano i opisywano stosując czasowniki operacyjne, a efekty działalności określano w kontekście zmian w umiejętnościach i kompetencjach społecznych uczniów.

W wyniku zgłoszonych aplikacji nadano następującym nauczycielom tytuł „NAUCZYCIELA NOWATORA” i stosowny, numerowany CERTFIKAT: Tomasz Rodowicz, pedagog i reżyser teatralny, dyrektor artystyczny - Stowarzyszenie Teatralne Chorea; Monika Tomczyk, pedagog, terapeuta w Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej nr 4 w Łodzi; Agata Frączkowska, nauczycielka Szkoły Podstawowej nr 202 w Łodzi; Małgorzata Morawska, nauczycielka Publicznego Gimnazjum nr 33 w Łodzi; Maria Noworyta - Chlebny, nauczycielka Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych  nr 13 w Łodzi; Lucyna  Pietras, nauczycielka Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 15 w Łodzi; Agnieszka Urzędowska-Wardencka, nauczycielka Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 5 w Łodzi; Agnieszka Puta, nauczycielka Szkoły Podstawowej nr 29 w Łodzi; Dorota Gołębiowska, wicedyrektor Pałacu Młodzieży im. Juliana Tuwima w Łodzi; Małgorzata Pawłowska, nauczycielka XV Liceum Ogólnokształcącego w Łodzi; dr Anna Kołaczkowska, nauczycielka XXVI Liceum Ogólnokształcącego w Łodzi; Włodzimierz Drewnowski, nauczyciel Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 20 w Łodzi; Karolina Golińska, nauczycielka Zespołu Szkół Zawodowych Specjalnych nr 2 w Łodzi.; Sławomira Kopycka, nauczycielka Zespołu Szkół Zawodowych Specjalnych nr 2 w Łodzi; Ewa Pawlak, wicedyrektor Zespołu Szkół Przemysłu Mody w Łodzi; Anna Grunert, dyrektor Przedszkola Miejskiego nr 215 w Łodzi; Katarzyna Gorzędowska, nauczycielka Anglojęzycznej Szkoły Podstawowej w Łodzi; Wioletta Szwebs, nauczycielka Szkoły Podstawowej nr 81 w Łodzi; Anna Juszkiewicz, nauczycielka Szkoły Podstawowej nr 14 w Łodzi; Izabela Dubaniewicz, nauczycielka Szkoły Podstawowej nr 65 w Łodzi; Wiesława Bednarska, nauczycielka Szkoły Podstawowej nr 36 w Łodzi; Jacek Lipecki, nauczyciel Szkoły Podstawowej nr 6 w Łodzi; Anna Rogala, nauczycielka Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 7 w Łodzi; Witold Jaroszewski, nauczyciel Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 9 w Łodzi; Anna Żak, nauczycielka Szkoły Podstawowej nr 202 w Łodzi.

5. Podsumowano działalność Akademii Liderów Kariery.
Regionalny Ośrodek Kariery w Łódzkim Centrum Doskonalenia Nauczycieli i Kształcenia Praktycznego koordynuje i wspiera działania Szkolnych Ośrodków Kariery w gimnazjach i szkołach ponadgimnazjalnych. Z Regionalnym Ośrodkiem Kariery współpracuje około 50 Szkolnych Ośrodków Kariery z Łodzi, Zgierza, Piotrkowa i Pabianic.
W Regionalnym Ośrodku Kariery działa Akademia Liderów Kariery, w ramach której organizowane są warsztaty dla liderów Szkolnych Ośrodków Kariery. Warsztaty te przygotowują uczniów do podjęcia roli lidera w Szkolnych Ośrodkach Kariery i animowania działań nakierowanych na poznanie rynku pracy i wsparcie w kreowaniu kariery szkolnej i zawodowej uczniów. Co roku organizowane są również konkursy na „Najlepszy Szkolny Ośrodek Kariery”. Jest to forma promocji ciekawych inicjatyw uczniowskich w gimnazjach i szkołach ponadgimnazjalnych związanych z przygotowaniem do świadomego kierowania karierą edukacyjną i zawodową.
Akademia Liderów Kariery to różnorodne zajęcia warsztatowe dla uczniów - liderów Szkolnych Ośrodków Kariery szkół Łodzi i regionu. Od roku szkolnego 2002/2003 prowadzone są warsztaty „Metoda projektów w pracy Szkolnego Ośrodka Kariery”. Ich głównym celem jest:
· ukształtowanie umiejętności inicjowania i organizowania przedsięwzięć,
· wspieranie zaangażowania w realizację przedsięwzięć,

· rozwijanie kreatywności w podejmowanych działaniach,

· ćwiczenie umiejętności związanych z pracą w zespole,

· ćwiczenie umiejętności związanych z kierowaniem pracą zespołu,

· pokonywanie barier związanych z publicznymi wystąpieniami.
W ramach zajęć uczniowie wykonują projekty związane z planowaniem kariery szkolnej i zawodowej oraz nakierowane na rozpoznawanie lokalnego rynku pracy np.:
· Autoprezentacja - rozmowa z pracodawcą;

· Sukces - jak go osiągnąć?;

· Decyzje dotyczące dalszej kariery zawodowej uczniów szkół ponadgimnazjalnych;

· Zajęcia pozalekcyjne i kursy - możliwość ukształtowania umiejętności potrzebnych na rynku pracy;
· Rozpoczynanie działalności gospodarczej - moja mała firma;
· Języki obce - przepustką do kariery na rynku pracy;

· Niepełnosprawni na rynku pracy;

· Młodociany na rynku pracy;

· Nietypowe zawody;

· Wycieczka po świecie kuchni;

· Technikum czy liceum, pytanie każdego gimnazjalisty;

· Czy warto studiować?;

· Czy logistyka jest zawodem przyszłości?

Uczniowie - liderzy uczestniczą w zajęciach na których zapoznają się z podstawami twórczego myślenia, pracy w zespole, a także specyfiką lokalnego rynku pracy. Następnie samodzielnie wybierają interesujące zagadnienia, które poddawane są badaniom w ramach wykonywanych projektów zespołowych. Praca projektowa w zespole jest możliwością sprawdzenia i doskonalenia m.in. takich cech i umiejętności jak:
· organizacja pracy w grupie,
· odpowiedzialność,

· wytrwałość,

· twórcze myślenie,

· komunikatywność,

· prezentowanie efektów swojej pracy.

Wykonane projekty niejednokrotnie prezentowane są następne w szkołach uczniów - liderów i urozmaicają różne przedsięwzięcia podejmowane przez Szkolne Ośrodki Kariery.
Każdego roku ukoronowaniem warsztatów jest konferencja, podczas której uczniowie - liderzy mają możliwość zaprezentowania efektów swojej pracy. Wszyscy, którzy uczestniczą w zajęciach, przygotowują, a następnie prezentują wykonane projekty, otrzymują zaświadczenia ŁCDNiKP potwierdzające ukształtowane umiejętności.
W ramach Akademii Liderów Kariery organizowane są również jednorazowe spotkania dla uczniów, podczas których poruszane są interesujące ich tematy np.:
· umiejętności interpersonalne na rynku pracy,

· praca i nauka za granicą,

· wybór szkoły ponadgimnazjalnej,

· zatrudnienie zgodnie z przepisami prawa pracy,
· twórcze myślenie i działanie.

W wyniku podjętych działań innowacyjnych Regionalny Ośrodek Kariery wspiera działania Szkolnych Ośrodków Kariery, głównie poprzez szkolenia młodych ludzi, dzięki którym stają się oni liderami - gospodarzami Szok-ów, inicjują i podejmują różnorodne działania nakierowane na przybliżenie problematyki rynku pracy oraz kształtowanie umiejętności oczekiwanych przez pracodawców.
Oferta edukacyjna Akademii Liderów Kariery kierowana jest przede wszystkim do szkół, w których działają Szkolne Ośrodki Kariery zrzeszone w Regionalnym Ośrodku Kariery lub powstanie takich ośrodków jest planowane. Warsztaty „Metoda projektów w pracy Szkolnego Ośrodka Kariery” rozpoczynają się w listopadzie każdego roku. Warsztaty tematyczne organizowane są w ciągu całego roku szkolnego.
Koordynacja: Agnieszka Mikina, Maria Wajgner, doradcy metodyczni.
6. Podsumowano działalność Akademii Młodych Twórców  w roku szkolnym 2013/2014. Na odnotowanie zasługuje działalność edukatorska z uczniem uzdolnionym informatycznie prowadzona w grupach:

· Robotyka mobilna

Efektem zajęć były odpowiednio oprogramowane autorskie konstrukcje robotów 

· Programowanie w Balti’e

Uczniowie zapoznali się ze środowiskiem Balti’ego i tworzyli w nim proste i złożone programy na poziomie podstawowym i zaawansowanym.

· Programowanie dynamicznych stron WWW

Podczas zajęć ukształtowane zostały umiejętności programowania w języku JavaScript  oraz wykorzystania narzędzi Chrome DevTools do analizy działania programu.

Grupa słuchaczy uczestniczyła w zajęciach studenckich kół naukowych Politechniki Łódzkiej działających na Wydziale Elektrotechniki, Elektroniki, Informatyki i Automatyki 

· Koło „Sieci komputerowych” w Instytucie Informatyki Stosowanej

· Koło „Skaner” w Instytutu Automatyki.

· Uczestniczyli w cyklu wykładów i warsztatów poświęconych robotyce mobilnej m.in. programowaniu mikrokontrolerów (z wykorzystaniem platformy Arduino). 
Zorganizowano i przeprowadzono I Forum Uczniów Uzdolnionych Informatycznie w ramach którego wygłoszono referaty autorstwa członków AMT. m. in. 

· Ekrany dotykowe oraz programowanie w roku 2020
· Siła optymalizacji

· Zasady dobrego stylu programowania

· Jak się uczyć informatyki aby odnieść sukces

Absolwenci AMT przedstawili gry komputerowe swojego autorstwa (TwistUP i SUPERHOT), które osiągnęły sukces na skalę światową. Druga z przedstawionych gier zakończyła zbiórkę funduszy na jej rozwój na platformie Kickstarter z wynikiem ponad 250 tysięcy dolarów. Grę wsparło 11 626 użytkowników.

Koordynacja: Sławomir Szaruga, konsultant

Łódzkie Centrum  Doskonalenia  Nauczycieli�i  Kształcenia  Praktycznego
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